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Bewerbung für die Ausbildung als Schreiner

Sehr geehrter Herr Mustermann,

[bookmark: _GoBack]seit Jahren interessiere ich mich für die Arbeit mit Holz und lebe dieses Interesse unter anderem im Bereich des Modellbaus aus. Die vielseitige Einsetzbarkeit des Materials begeistert mich immer wieder. Das zeigt sich auch in den Ergebnissen meiner Arbeiten die Sie auf der Website des Modellbauclubs Modellbau Beispielstadt e. V. finden können: www.Modellbau-Beispielstadt.de.
Im Rahmen meines Praktikums zur Berufsorientierung habe ich zwei Wochen bei der Werkmeister GmbH in Bierhausen die Tischler des Unternehmens begleitet. Das Praktikum hat mir so viel Freude bereitet, dass ich dort freiwillig weitere zwei Wochen Praktikum in den Sommerferien absolviert habe. Das Unternehmen war – wie Sie den Zeugnissen entnehmen können – mit meiner Leistung sehr zufrieden.
Die Ausbildung zum Schreiner würde ich aber gerne in Ihrem Unternehmen machen. Das liegt vor allem an dem hervorragenden Ruf Ihres Unternehmens und den positiven Erfahrungsberichten, die ich von Mitarbeitern Ihres Unternehmens im Internet recherchieren konnte. Da Sie unterschiedlichste Unternehmen beim Laden- und Messebau beraten und betreuen, sehe ich in der Ausbildung die Chance, Erfahrungen in verschiedenen Bereichen zu sammeln und diese später bei Ihnen einzusetzen.
Ich freue mich sehr, schon bald mit Leidenschaft und Engagement zum Erfolg Ihres Unternehmens beizutragen und freue mich über eine Einladung zum Vorstellungsgespräch.
Mit besten Grüßen nach Musterhausen
Paul Schmidt
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